中区花勒城村为人情债减负

'以前办场丧事少说花2万元,现在1 万元就能办妥帖!"聊起村里的新变化,湟 中区共和镇花勒城村党支部书记颜发来 掰着手指头算起账,语气里透着欣慰,"红 白喜事随礼不攀比,大伙儿顶多100元,酒 席也不搞大排场,最多就摆10桌,这人情 债啊,一下子就省了一半!"

党员带头立规矩 办事不再"打肿脸

花勒城村有400多户、1600多口人 50 名党员。村党支部把移风易俗当大事 抓,建起"村一队一户"三级联动的组织 党员代表、群众代表一起商量定下 《移风易俗"四个统一"制度》,红白事怎么 办、规模多大、礼金多少,都写得明明白 白,党员还带头签了《五严禁一承诺》,为 大家作表率。村里"红白理事会"的成员 当起了"吹哨员",谁家要办事,立马上门 提醒,帮着按规矩办。提起现在村里的新 "规矩",村民胡贵彪深有感触:"过去谁家 办事都怕丢面子,比着花钱,心累钱也 累。现在好了,都按统一规矩来,省心省 大伙儿更看重的是情分,不是那点虚

"家和驿站"暖人心 大事小情有人管

好风气要扎根,光靠规矩还不够。 村党支部经过研究,琢磨出一套"1+1> 的移风易俗新法子。把村里德高望 重的老党员、退休老干部、热心肠的志 愿者,还有家族里能拿主意的"大东家" 都聚到一块儿,成立了"家和驿站" '家和驿站"可太顶用了! 小两口拌嘴 闹别扭,有人来劝和;邻里之间闹矛盾, 有人帮忙调解:不懂法律知识的.也能

来这儿听明白话。特别是像"天价彩 、铺张浪费这些让乡亲们头疼的事 儿,驿站更是重点"盯梢"。不仅如此, 驿站还定期开"文明课堂",用村里的家 长里短、身边故事讲道理,教大家养成 好习惯。 从化解家里小疙瘩,到带动村 里好风气,"家和驿站"成了乡亲们离不 开的"暖心桥"。

表事简办有妙招 省下都是实在钱

过去在花勒城村,办场丧事那可是 不小的压力,一办就是五六天,请"老师 傅"、摆酒席,没个两三万元根本拿不下 如今村里专门置办"共享桌椅",谁 家办事免费借;还培养了两名手艺好的 大厨,乡亲们自己动手,省钱不浪费。 事时间也从五六天缩短到三天,"老师 傅"只请一位,负担实实在在减轻了。 民钟孝庭深有感触:"以前办酒席,要么 下馆子,要么请'一条龙'服务,又麻烦又 费钱!现在有共享桌椅,还有大厨帮忙,可算是解决了我们的大难题!"乡亲们这 些掏心窝子的话,就是对这些好办法最

如今的花勒城村,靠着"党建引领、贴 心服务、创新举措"这套"组合拳",面貌焕 然一新。办红白事不再比排场,大家更看 重亲情友情;家庭矛盾越来越少,村里文 明和谐的味儿更浓了。"下一步,得把'积 分超市'好好拾掇拾掇,货备得更丰富些, 和移风易俗挂钩! 守规矩、家风好的,就 给积分换实惠。把好事儿和好政策绑· 块儿,让大伙儿更乐意参与,一起把村庄 建设得更美更暖心!"村党支部书记颜发 来已经有了新打算。

(记者 王琼 通讯员 陈奕希)

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地

城中区"劳动卫士联系牌"亮相

本报讯(记者 悠然)为切实维护劳动 者合法权益,促进劳动关系和谐发展,劳动者维权服务"触手可及",日前,城中区 城市管理局劳动保障监察中队创新工作 方法,制作、张贴"劳动卫士联系牌",用务 实举措不断拉近与群众距离, 夯实基层基 础工作

据了解,为构建和谐劳动关系,加强 对用人单位和劳动者普法宣传,城中区劳 动保障监察中队设计并张贴了"劳动卫士 联系牌",联系牌上标注了监察员姓名、联 系电话、单位地址、常见纠纷解决办法,还 详细说明了投诉时所需要的证据材料和 其他维权途径,畅通劳动保障监察员与劳 动者之间的沟通桥梁,让辖区劳动者真正 感受到劳动监察零距离的贴心服务。"劳 动卫士联系牌"公示于人员流动量较大的

商圈、建筑工地人口、企业等醒目位置,确 保劳动者一眼可见。联系牌还附有线上 维权平台二维码,如用人单位有不依法签 订劳动合同、使用童工、克扣、拖欠工资、 收取劳动者押金等违法行为时,劳动者能 够及时拨打维权电话或直接与劳动监察 员取得联系,或第一时间扫码进入"指尖 维权"通道,快速有效解决劳动纠纷。同 时,企业在经营过程中遇到劳动用工方面 的困惑或难题,可通过联系牌上的渠道及 时向劳动监察部门咨询,获取专业指导和 建议,从源头上有效减少劳动纠纷。"以前 遇到欠薪问题,不知道该找谁、怎么说,现 在联系牌就挂在工地门口,给项目负责的 劳动监察员打个电话、扫个码就能反映问题,太方便了!"在某项目务工的王先生对 新张贴的劳动卫士联系牌赞不绝口。

城北区智慧驿站 激活高校食安新动能

本报讯(记者 小蕊)为切实守护辖区 高校师生"舌尖上的安全",城北区市场监 督管理局二十里铺市场监管所创新监管 模式,联合辖区各高校学生力量,成立了 "大学城一市监智慧驿站",旨在构建校地 协同、学生参与的校园食品安全共治新格

十里铺市场监管所充分发挥"智 慧驿站"的桥梁纽带作用,组织"智慧 驿站"各高校学生代表开展校园食品 安全交流座谈会。 座谈会上,学生们 立足日常观察,精准指出所在高校存 在的突出问题和学生群体普遍关心的 食品安全热点问题,如个别档口后厨 存在卫生死角、餐具消毒不彻底、食材 不新鲜等,并对校园食品安全管理提 出意见建议,为监管工作提供"第一手

针对座谈会反映的突出问题, 里铺市场监管所迅速联合"智慧驿站" 学生代表,对相关高校食堂及商业街开 展突击检查。对学生反映查实的问题 隐患责令负责人限时整改,并对整改情 况进行"回头看",让校园食品安全主动 持续接受学生监督,确保问题真整改、 见实效,形成"学生反映一联合检查-整改反馈一持续监督"的完整治理闭

"大学城一市监智慧驿站"的建立与 运行,是二十里铺市场监管所践行"四个最严"、深化集中整治、创新校园食品安全 共治模式的深度探索,将学生从校园食安 被动的接受者转变为积极的参与者和监 督者.

城东区:

党建引领赋能基层治理细"治"入"微"

本报讯(记者 施翔)近年来,城东区韵家 口镇党委坚持以党建引领基层治理为主线,以 治理重点、难点、堵点问题为突破,以服务民生 微治理"为抓手,从优化便民服务细节入手 多措并举,探索建立"党建+"社区治理新模 式,进一步增强党建工作实效,提升工作合力

党建+凝聚共识",夯实治理之基。 党建引领。不断完善治理体系建设,有效整合 党建工作资源,充分发挥党组织核心作用,着 力推行微心愿"四级分办"工作,解决群众急难 愁盼问题90项。构建治理框架。科学细化网 格,积极发挥网格"前哨"作用,有效利用"乡贤 参事会"、石榴籽邻里互助会、四方联席会等载 体,与各类组织联动解决问题200余件。搭建 共治平台。镇党委加大与驻区单位联建力度, 逐步形成"事情共商,难题共解"小区治理新局

"党建+精细服务",筑牢治理之本。 密精细网格。通过依托"三嵌三共",督促指

导4个社区成立"石榴籽邻里互助会"社会 组织,为辖区居民搭建相互交流、分享资源 解决困难、共同推动社区发展平台。凝聚全 员在网格。广泛吸纳共驻共建单位37个 组建基层治理队伍4支,打造社区服务品 牌,合力解决小区治理难点问题。推动服务 入网格。打造"便民服务大厅"、开设便民服 务热线、设立党员示范岗8个,增设20项服 务项目,完成社区内特殊群体的"微心愿"事 项85件

"党建+互嵌互融",激发治理之要。汇聚 "联动"支撑。打造"伙伴计划""四点半课堂" "社区微综合体"等主题阵地,引入"艺术工作 站""国学工作室"等4个社区社会组织,打造 务实管用的社会工作、社会治理、各民族交往 交流交融的链接平台。激活"联动"动力。依 托城中村党建联盟机制,探索符合各村实际的 乡村振兴特色道路、研学路线,挖掘韵家口村、 宁诚佳苑"夜经济"潜力,有效激活乡村振兴发 展动力。

湟源县构建文旅融合发展新格局



本报讯(记者晴空)近年来,湟源县紧扣 "生态立县、文旅兴县"战略主线,以生态保护 为前提,依托独特自然资源和人文优势,构建 "规划引领、政府统筹、市场运作"文旅融合发 展新格局,进一步促进"浪河滩"产业健康、有 序发展。

以"疏堵优"发展思路,构建"三证一体"全 流程管理体系,对2025年新增"浪河滩"营地13 家开展"一站式"审批工作,审批通过9家,取缔 4家。进一步推动"浪河滩"休闲游规范化、品质 化提升,擦亮"浪山浪水浪河滩"文旅品牌,实现 绿色颜值"向"生态价值"的高效转化。

为推进"浪河滩"营地规范化、品牌化、规 模化发展,制定奖励办法,重点针对基础设施 完善、宣传收益优良、带动周边农户增收成效

显著的优质营地予以支持。统筹东西部协作 资金开展文旅惠民消费活动1期,吸引A级景 区、星级乡村旅游接待点、"浪河滩"营地等 100余家商户参与,通过"政策+活动"双轮驱 动, 串点成线, 形成"景区一营地一接待点"联 动串联效应,有效释放文旅市场消费潜力。

同时,以"生态体验+民俗融合"为核心特 色,依托县域独特资源,建成运营水麦轻奢、车 站露营花庄、麻尼台等50余家特色"浪河滩" 营地,着力构建全民共享型、亲子互动型、文娱 体验型为一体的多元露营基地。创新采用"村 集体+企业+农户"三方联动运营模式,带动30 余个村集体收益达80余万元,有效拓宽村民 增收渠道,带动周边自制牦牛酸奶、麦草焜锅 馍馍、土鸡蛋等原生态土特产销售。

退费公告

青海开放大学人文理工学院学生:

根据青海开放大学有关制度要求,我 校现对教材费结余开展统一退返工作,具

-、退费对象

2018年(含)至今及之前学年就读青海 开放大学人文理工学院(开放教育学院)教

材费结算存在结余的开放教育学生。

二、办理流程

申请时限: 2025年6月24日至7月24

登记方式:通过原班主任提交本人有 效银行卡信息、缴费记录及身份证明材料

退款方式:学校统一转至学生指定账

逾期未办理登记的视为自愿放弃退费 权利,我校将根据相关规定处理,谢谢配

吕老师 联系电话:0971-6368029 李老师 联系电话:0971-6367726

> 青海开放大学 2025年6月24日